Práce do 17. 4. 2020
Nová látka (zápis do sešitu, pouze tučné písmo)
Vlastnosti plynů
· stlačitelné – nafouknuté kolo, míč
· rozpínavé - https://edu.ceskatelevize.cz/kapalny-dusik-5e4425512773dc4ee413a1d5
· nemají vlastní tvar ani objem, vždy vyplní celý objem nádoby
· tekuté, dají se přelévat
· společné vlastnosti kapalin a plynů – nemají vlastní tvar, tekuté
· rozdílné vlastnosti kapalin a plynů – plyny jsou stlačitelné a rozpínavé
Atmosféra Země, atmosférický tlak.
· vzdušný obal Země https://www.youtube.com/watch?v=5L1v-LUmol8     (1. kapitola)
· horní vrstvy atmosféry působí na spodní vrstvy tlakovou silou – vzniká atmosférický tlak pa.
· na každou plochu s obsahem S působí kolmo tlaková síla 
F = pa . S
· atmosférický tlak nemůžeme vypočítat - hustota vzduchu je v různých výškách různá. Příčina - stlačitelnost vzduchu.
· S rostoucí výškou se hustota vzduchu zmenšuje.
· S rostoucí výškou se velikost atmosférického tlaku zmenšuje.
Pokus:	Do vody ve větší nádobě ponoř sklenici tak, aby se naplnila vodou.  Potom pomalu zvedej sklenici dnem vzhůru tak, aby okraj sklenice zůstal ve vodě. Co se stalo s vodou ve sklenici? Vytekla nebo nevytekla? (působení atmosférického tlaku)
[bookmark: _GoBack]
 Vypracuj písemně a pošli na email:
1. Vyhledej a zapiš, z jakých plynů je složena atmosféra.
2. Jaký směr má tlaková síla, kterou působí atmosférický vzduch na těleso?
3. Urči hmotnost vzduchu ve třídě. Třída má tvar kvádru s rozměry 10 m, 8,5m a 3,4m. Unesl bys vzduch ve třídě? 
Nápověda: (vypočítej objem třídy V = a.b.c, vynásob je hustotou vzduchu, ve třídě je asi 1,29 kg/m3).

Odpovědi pošlete na email ukoly.skola@centrum.cz
Díky.
